

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
ADELANTADO

EL PAGO EN SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pases, órdenes para la imprenta y noticias se dirigen al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas
FUERA, trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigen a Sr.
— SAN AGUSTÍN, 7
TELÉFONO NUM. 83

GRAN FERIA DE TODA CLASE DE GANADOS EN LA Villa de Turégano

Durante los días 3 al 6 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa, como ya es conocido de años anteriores, la tan acreditada feria de «La Cruz», esperando se hallará bastante concurrida, por ser ya visto que en ella se realizan innumerables transacciones en toda clase de ganados, especialmente de la clase mular, caballo, vacuno y esnal, disponiendo de excelentes establos y abrevaderos, motivo por el cual, es la importancia de esta feria y la renombrada de San Andrés.

El Ayuntamiento, constante siempre en proporcionar recreo y expansión a vecinos y forasteros, ha organizado variados festejos, entre otros, dianas, retretas y conciertos por la banda municipal de esta villa, iluminaciones, funciones de teatro por la compañía cómica-lírica, formada por distinguidos aficionados, estando la orquesta a cargo de la banda dirigida por el competente director de la misma, don Enrique Pérez.

No existe impuesto ni arbitrio alguno municipal y está libre de consumos, advirtiéndose a cuantos dueños de ganados se presenten, que deberán venir provistos de la correspondiente guía sanitaria de aquéllos.

Turégano 19 de Abril de 1918.—El alcalde, FRUTOS CANTO.—El secretario, JULIO ROMEO.

bino Martínez, a la de Gran Canaria, y Sasturiano Díaz, a la de El Ferrol. Academia

Se designa profesor de la Academia de Artillería, en comisión, al capitán don Francisco Pérez.

FIGURAS DEL DIA



General don Federico Madariaga, que ha dado una conferencia en el centro del Ejército y Armada, siendo muy aplaudido.

Los nuevos presupuestos

Se sabe que el aumento propuesto por el ministro de Hacienda afecta a la contribución territorial, rústica y urbana, a los transportes, alcoholes, azúcares y a la industria.

La Comisión autoriza, por ahora, el aumento del cinco por ciento en la contribución territorial, en lo que afecta a las fuerzas incluídas en el Catastro, y el diez por ciento en las no incluídas.

Teatro Juan Bravo Compañía Stela

Mañana debutará en nuestro teatro la gran compañía de ilusionismo y transformismo «Familia Stela», que presentará una colección de trabajos de alta ilusión y efectismo.

Habrá dos secciones, una a las siete y media de la tarde y otra a las diez y media de la noche.

La troupe Stela seguramente obtendrá una franca acogida en nuestra capital, dado el justo renombre de que viene precedida de las poblaciones del Norte donde ha trabajado.

Los mercados de trigos

De «La Revista Mercantil»:

«Se sabe que hay mejor disposición a vender por parte de los que cuentan con existencias y esto prueba lo que tantas veces hemos dicho y es, que no sólo molesta a los labradores la imposición de la tasa, si que aun más les indigna el que se les obligara a vender soamente a los Sindicatos, privándoles de un derecho que consideraban más mortificante que lo de la tasa.

Establecida que sea la libre concurrencia; declarada ya la plenitud de libertad de los labradores para acudir con su mercancía a donde bien les venga, hay ya mucho andado para que la normalidad vuelva al mercado.

Claro es que las ofertas que se van iniciando pretenden mayor precio de la tasa, que no aceptan los fabricantes; pero ya se hallará modo de llegar a un acuerdo, pues nunca faltan medios de entenderse cuando lo desean las partes contratantes.

LA FERIA DE CUÉLLAR Precio del ganado

En la feria de ganados que acaba de celebrarse en la villa de Cuéllar, y de la que ayer dábamos amplias noticias, se han hecho muchas ventas, a precios elevadísimos, sobre todo en el ganado mular burriño.

Se han vendido muchos romos de poco más a zada de la cuerda a 1.500 y hasta 2.000 pesetas. Toda clase de ganado se ha vendido muy caro.

Reparto de tierras

Colonias Agrícolas.—Cooperativas de pequeños propietarios

En estos momentos, en que, como eficaz solución del problema social agrario, se inicia por colectividades y particulares la acción de conceder a los obreros del campo pequeños lotes de terreno, conviene recordar que la ley de 30 de Agosto de 1907 y el amplio reglamento para su aplicación de 23 de Octubre de 1918 contienen disposiciones muy oportunas y eficaces para el reparto y colonización de los montes y terrenos del Estado y de los pueblos y Ayuntamientos.

Los auxilios que a este fin concede el Estado son de gran importancia, pudiéndose afirmar que ninguna otra forma de reparto y colonización de terrenos puede ofrecer tantas ventajas como la preceptuada en dichas disposiciones.

Ultimamente, el Instituto de Reformas Sociales ha recomendado al Gobierno que autorice a la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, en vista de los excelentes resultados que ofrecen las cooperativas de las Colonias que aquélla tiene establecidas, haga extensivos los auxilios que a las mismas se otorgan a las que se constituyan entre propietarios de pequeños lotes de terrenos procedentes de la subdivisión de predios particulares.

Así se conseguirá estimular el reparto y colonización de las grandes fincas.

Conviene saber que la Secretaría de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, establecida en Madrid, calle de Zorrilla, 25, contestará seguidamente todas cuantas consultas se la hagan.

Los daños por la guerra

La «Gaceta» de ayer publica un extracto de la ley francesa de 17 del mes y año actuales sobre reparación de los daños causados por hechos de la guerra, a fin de que los súbditos españoles que por tal causa hayan sufrido perjuicios en Francia puedan conocer y utilizar los procedimientos que dicha ley señala para hacerlos comprobar y evaluar.

Los interesados en conocer el texto íntegro de dichas disposiciones pueden dirigirse a la sección de política del ministerio de Estado.

Información regional

LEON

Banco Leonés

May en breve se fundará aquí un Banco Leonés, con un capital de cinco millones de pesetas exclusivamente leoneses.

SANTANDER

Una fábrica de cervezas clandestina

Por el inspector de Aduanas ha sido descubierta en la villa de Reinoso una fábrica de cerveza clandestina. En nombre de la Hacienda se incautó de la maquinaria y efectos que en el edificio había. Para hacer la incautación tuvo que apelar a la Guardia civil, por negarse el dueño a obedecer las órdenes del inspector.

Las fiestas veraniegas

La Asociación de Amigos del Sardinero prepara diversos festejos para la atracción de forasteros durante el verano. Entre otros, prepara un concurso de natación para señoritas.

PALENCIA

Un camarero mata a un parroquiano

Después de asistir a una romería entró en el café Suizo de esta capital Eugenio Valdemorillo, carpintero, en unión de varios amigos, a los que invitó espléndidamente. En el café permanecieron toda la noche, y cuando se dispusieron a salir Eugenio dijo al camarero que le pagaría otro día. Con este motivo rieron y salieron desafiados a la calle donde Eugenio dió un palo al camarero. Este al sentirse herido en la cabeza, disparó sobre Eugenio varios tiros, alcanzándole tres de ellos, que le ocasionaron la muerte.

Desgracia evitada

Dos guardias municipales dejaron aban

Nuevas orientaciones del capital español

El hecho innegable de un máximo progreso industrial en las naciones más adelantadas de Europa y Norte-América, unido a la finalización de la gran contienda, que mantenía en la inactividad productiva a millones de hombres, abre un nuevo cauce de prosperidades económicas inagotables, para cuya explotación en beneficio de nuestros intereses nacionales y propiamente particulares, se precisa una enseñanza previa y un impulso económico (que serán ayuda), por parte de los organismos oficiales.

La oportunidad en España, que cuenta hoy con inmensos recursos, aún no desarrollados, ha sido vista por las grandes Compañías extranjeras que han de precipitarse, si no lo han hecho ya, con ambición exagerada a la explotación de nuestro confiado mercado, seguros de su triunfo, precisamente porque creen con firmeza que España misma no se ha dado cuenta exacta de las grandes posibilidades de su rica tierra. Y es principalmente el hombre norte-americano, el hombre nuevo del negocio, quien con más afición pretende lograr esto; en él todo es pensamiento y decisión para la que jamás encuentra obstáculos. Conoce la pretensión de establecer un ferrocarril directo París-Ageciras, y seguidamente envía uno de sus más eminentes ingenieros, Mr. Lewis, con derroche de medios, para que estudie sobre el terreno si hay o no seguridad de éxito financiero en su construcción y explotación. Tal es la avidez y actividad genuinamente mercantiles del yanqui, dignas de ser imitadas por nuestro pueblo apático.

¿Podemos rechazar en conciencia la crítica obstinada de que en estos mismos días está siendo objeto, por cuenta extranjera, la pasividad industrial de nuestros grandes capitales? Somos españoles y por ello no hemos de contestar a esto, pero sí decir que son mucho más dignas de censura las trabas oficiales que en España atarazan todo lo que sea iniciativa personal, con lo que se logra, a más de favorecer directamente la invasión de los extraños, obligar al capitalista español a invertir sus recursos en bonos del Estado, que aseguran a aquél su renta y a éste la abundancia de sus fondos remanentes. Esto explica las cantidades extraordinarias de dinero paralizada y la exageración, en los Bancos, de cuentas corrientes, depósitos, y aun moneda almacenada, por sus dueños en las «Cajas», con mínima remuneración o ninguna.

Pero todo esto no les importa a los de fuera; ellos dicen, acudamos con la iniciativa y la práctica, que es lo que

más vale, demos garantizada cabida al capital español en nuestras grandes empresas, que él acudirá más y más cuando vea la realidad del reparto de dividendos espléndidos en favor de los asociados. No puede verse con seguridad esto por el español que a su honra de patriota una algo de práctica en la vida industrial. Claramente se aprecia que la instalación de dichas explotaciones no ha sido posible sino por una gran acumulación económica inicial, que forzosamente tiene que acompañar a los que pretenden establecerse en nuestra nación, y que no son de una procedencia única sino producto a su vez de aportaciones parciales. ¿Y cómo hemos de pensar que han de quedarse sin remuneración inmediata? La ganancia nacerá en España pero saldrá de ella; el capital nacional habrá servido para el logro de seguros beneficios que nosotros no percibiremos. Deduzcamos de aquí lo que será de las grandes existencias metálicas actuales cuando pasado el tiempo, se hayan tornado en máquinas, productos o energías no españolas, que se renovarán incesantemente por un procedimiento análogo, conduciendo nuestra economía a las estrecheces de hace aún pocos años, sino hemos logrado antes tener la fuente productora en nosotros mismos.

Decía que el hombre patriota no debe pasar por esta servidumbre de la que hoy tenemos numerosos ejemplos; Bancos extranjeros aquí domiciliados, y Compañías que explotan nuestras fuerzas hidráulicas y nuestras minas, canales y transportes y tantos más. ¿Quiénes se benefician de estas empresas? ¿Quiénes ocupan sus Gerencias, Direcciones y primeros puestos? Extranjeros; no podemos hacernos a la idea de que falten entre nosotros personas al menos de un valor análogo; porciones de ellas salen constantemente de nuestras Escuelas Especiales.

Como resumen de lo apuntado, diremos que es preciso salir de la inacción que nos domina; para ello, comiencen a desaparecer los obstáculos que pone el Gobierno, agrúpanse los intereses regionales con conciencia de su propio valer, industria y agrícola, y depositen confiados su capital los hombres que lo tengan, en manos del técnico español, para que éste pueda materializar, con seguridad, de cuantiosa remuneración en la que participe el obrero manual, lo que con gran esfuerzo ha concebido en su gabinete de estudio.

LUIS GASQUE

Madrid, Abril, 1918.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Capitán don Enrique Montesinos, al Ministerio de la Guerra.

Sargentos: Teodoro Segovia, al 12.º regimiento de Artillería ligera de campaña José Laullón, a la comandancia de Barcelona; Bal-

GLOSARIO ESPAÑOL

OPTIMISTAS Y PESIMISTAS

En la sesión inaugural del Congreso de Medicina dijo el ministro de la Gobernación: «España es pobre y está decadente; pero no es razón esa para dejar de amarla. Es como si no quisiéramos a nuestra madre cuando llega a vieja.»

Cuentan los que presenciaron el acto que el Rey, que presidía la sesión, se conmovió visiblemente al oír a su ministro y, cuando había de declarar sencillamente inaugurado el Congreso improvisó un patriótico discurso del que son las siguientes palabras:

«Señores congresistas! Trabajad todos con fé y entusiasmo y cuando regreséis a vuestros hogares llevad el recuerdo de cuanto aquí se ha dicho; sentid en vuestros pechos los latidos de la esperanza, y, sobre todo, ser optimistas. ¡No hay motivos para el pesimismo! Confíad y trabajad por una España grande y fuerte como la que desea vuestro Rey.»

El pesimismo del señor Goicoechea es muy explicable. Diez años de recorrer a España estudiando las necesidades del pueblo y viendo las penurias a que este está sometido por arte de caciques y de mangoneadores políticos, y diez de combatir las trapacerías y enjuagues de nuestra pintoresca política partidista, han dejado en el ánimo de éste luchador sendos pozos de amargura, que no ha podido disipar la satisfacción de ver encumbradas sus ideas y encargados del Poder los mantenedores de ella. Y es que el hábito de contemplar los vicios ajenos y la costumbre de plajearlos hace que los corazones rectos no vean más que negruras a su alrededor, sin que en algunos momentos se den cuenta de que, aparte la muerte que es la única irreparable, todo tiene remedio en esta vida, si de veras se le quiere poner.

Así piensa, sin duda, el Monarca cuando opuso a las amargas frases del ministro, palabras de sincero optimismo.

El trato frecuente con los hombres más eminentes de todos los sectores de la Sociedad, la frecuencia con que llegan hasta el trono los ayes del necesitado y las alegrías del afortunado, esa variedad de sentimientos que despiertan las opiniones contrarias y cuyo contraste hace que los espíritus superiores discurren con serenidad y enjuicien ecuanimemente su juventud y patriotismo, hacen que don Alfonso sea un optimista y que vea con risueños ojos el porvenir de España.

No es malo el pesimismo si expresa un grito de angustias por los males ocasionados, pero no degenera en desesperación; como es saludable el optimismo cuando no adormece las energías por creerlo todo hecho, de unos y de otros, de optimistas y pesimistas, hemos de dejarnos inspirar para realizar una labor fecunda en beneficio de la Patria.

ARIEL

La venta de billetes de lotería

Con objeto de aprovecharse por completo los días de la víspera de cada sorteo de la Lotería Nacional, la Dirección general del Tesorero público ha dispuesto que se establezca un servicio especial en las Administraciones de Correos, de nueve a diez de la noche de los referidos días, como asimismo en las Tesorerías de Hacienda, a fin de admitir hasta dicho día y hora, los billetes que devuelvan las Administraciones respectivas.

EL MES DE LAS FLORES

En la Iglesia de San Miguel darán principio mañana los cultos a la Madre del Amor Hermoso.

Todos los días de Mayo, a las ocho y media de la mañana, habrá misa rezada.

Por la tarde a las siete, exposición de Sa Divina Majestad, rosario con letanía cantada, meditación, letillas, ejemplo, save y despedida.

En estos cultos tomará parte una escogida orquesta

El día 11 tendrá lugar la función de las señoras viudas, predicando el coadjutor de la parroquia; el día 18, el de las señoras doncellas, estando el sermón a cargo del profesor del Seminario don Víctor Villa, y el 25 será la función principal.

En los Franciscanos

Durante el mes de Mayo, a las ocho y

media de la tarde, habrá exposición, corona seráfica, letanía cantada, ejercicio de las flores, cántico y reserva.

En los Países Misioneros

A las seis y media de la mañana, misa rezada con ejercicio del mes; y por la tarde, a las siete, exposición, ejercicio, plática y bendición con el Santísimo.

Comedor de Caridad

Resultado de las funciones celebradas en el teatro Juan Bravo en los días 17 de Febrero y 9 de Abril último a beneficio del Comedor de Caridad.

Por el importe de donativos y venta de localidades correspondiente a la primera de dichas funciones, 1.655 pesetas con 5 céntimos.

Por el importe de íd., íd., correspondiente a la función celebrada en Abril, 1.785 pesetas.

Total de ingresos, 3.440 pesetas con 5 céntimos.

Gastos que originó la primera función, 639,50 pesetas.

Ídem la segunda, 755 00.

Total de gastos, 1.395 50.

Resulta, pues, un ingreso líquido para la benéfica institución, de 2.045,55 pesetas.

El Comedor de Caridad da las gracias por nuestro conducto a cuantas personas intervinieron desinteresadamente en ambas funciones.

donado en el suelo, un pedazo de queso envenenado que llevaban para matar perros. Unos niños recogieron el queso para comérselo, pero no lo realizaron por la oportuna intervención de un transeúnte. El alcalde ha suspendido de sueldo a los guardias por esta imprudencia.

RIOSECO

Huelga agrícola

Ayer se declararon en huelga todos los obreros agrícolas de esta villa, habiéndoselo así comunicado a las autoridades.

El alcalde de Rioseco se ha dirigido al gobernador civil de esta provincia, dándole cuenta de este movimiento societario.

Hasta la fecha no se ha registrado incidente alguno.

Sin embargo, se han adoptado las debidas precauciones.

Se cree que la huelga quedará solucionada en seguida.

SALAMANCA

Ochocientas toneladas de trigo al precio de tasa.—La gripe

La Liga de agricultores y ganaderos ha ofrecido a la Junta provincial de subsistencias 800 toneladas de trigo al precio de tasa, con obligación de adquirirlo para el consumo de la población.

Sigue causando estragos la epidemia de gripe, que en principio fué benigna y ahora ha adquirido graves proporciones, degenerando en broncopneumonías seguidas de defunción.

EL VIERNES
La dama inmortal
POR **Sánchez Enciso**

Notas sepulvedanas

(POR CORREO)
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Solemne comunión de reclusos

Septiembre 27.—Con excepcional pompa y esplendor se ha celebrado esta mañana la comunión anual de reclusos en los establecimientos penitenciarios de esta villa, acto solemne y emocionante al que asistieron las autoridades municipales, entidades jurídicas y funcionarios públicos. Ofició el santo sacrificio nuestro reverendo párroco-arcipreste, de quien recibieron el manjar de gracia los reclusos de esta prevención, y quien, asimismo les dirigió una plática tan elocuente, con palabras tan sublimes y conmovedoras, que hicieron asomar las lágrimas a los ojos de los penitentes.

Terminada la ceremonia, hubo un espléndido «lanch» en las dependencias particulares del establecimiento. A la mesa, profusamente nutrida y elegantemente adornada, se sentaron los señores siguientes:

El párroco arcipreste, don Mariano Monejero; el alcalde, don Hilario Gozalo; el juez de primera instancia, don Emilio de Macho Quevede; el juez municipal, don Pablo Pastor; el fiscal del Juzgado, don Valentín de Antonio; el juez municipal suplente, don Angel Román; el médico forense, don Eduardo Ferrán; el diputado provincial, don Atilano González; el registrador de la Propiedad, sustituto, don Enrique Gil; el secretario del Ayuntamiento y abogado, don Luis Sánchez; el capellán de la Prisión, don Blas Guadilla, el preceptor y letrado, don Lázaro Cristóbal; el administrador de Correos, don Luis Peñaiver; el licenciado en Farmacia, don Casimiro Montalbán; los procuradores de los Tribunales, don Ignacio Antón, don Ambrosio Sánchez y don Mariano Cristóbal; el jefe de Penales, don Gerardo Ortega; el oficial de Prisiones, don Blas Urra, y el redactor local de EL ADELANTADO, don Rosendo Ruiz.

Todos los comensales, que después del «lanch» visitaron las celdas y demás dependencias del Penal, dirigiendo frases de consuelo a los presidiarios y haciéndoles objeto de valiosas gratificaciones, fueron exquisitamente atendidos por parte de los funcionarios de la Prisión, señores Ortega y Urra, a quienes, lo mismo que a los demás organizadores de la ceremonia, enviamos nuestros plácemes efusivos por la brillante suntuosidad del acto.

Italia contra los aliados

Juicios de la Prensa

La contestación de Orlando a las declaraciones de Wilson, publicadas por la Prensa, ha producido hondísima impresión en todo el pueblo.

«El Popolo Romano» dice:

«Italia contesta como un hombre, unida toda a su Rey y su Gobierno, en defensa de los sacratísimos e inmarcesibles derechos del país.»

«Il Corriere d'Italia»:

«La contestación de Orlando es tan fiera como vibrante.»

«La Epoca»:

No puede estar conforme el pueblo americano con un hombre que con soberbia se abroga el derecho de decidir la suerte de Europa, en contra del parecer de los Gobiernos y de la voluntad de los pueblos.»

«Il Giornale d'Italia».

«Lo de Wilson ha sido una cabezada.»

«La Idea Nazionale»:

«Italiano alguno se atrevería a firmar la paz que propone Wilson.»

«La Italia»:

«Wilson ha comprometido, quizá sin remedio, la paz mundial.»

Al enterarse el embajador de los Estados Unidos en Roma del manifiesto publicado por Wilson, ha dimitido en el acto.»

«Il Tempo»:

«Lo ocurrido en París es inaudito, holiendo todo comentario y resultando inútil toda indignación.»

Unámonos ante un «gesto» tan grave como fríamente hecho.

Necesitamos toda nuestra indignación para contestar esa cruel provocación.

Como quiera que Wilson no es América toda, nos dirigimos al pueblo americano y le decimos:

«¿Hebrá nada más trágico ni peligroso que el desengaño de un pueblo a quien se arrastra, en medio de su misma victoria militar, a una derrota diplomática?»

EL CONGRESO DE MEDICINA



Doctor Verdes Montenegro, de la Comisión organizadora.

-- La Concepción --

Librería Religiosa
Hemos recibido los últimos modelos en devocionarios, medallas y rosarios, para la primera comunión.

LA CONCEPCION
Plaza Mayor, 44

El Banco Matritense

De un importante colega recordamos la siguiente información.

«La buena y laudable orientación que desde el principio dieron sus directores a esta Sociedad de crédito, está ofreciendo ya, no obstante el poco tiempo que tiene de vida, manifiestos y prácticos resultados. No sólo adquirió en Madrid en el año último un hermoso edificio situado en la calle de Lgsasca, número 116, sino que también ha comprado un espacio solar en el primer trozo de la Gran Vía, en el que está edificando local para sus oficinas, con arreglo al proyecto del inteligente arquitecto de la Corte señor Zuazo Ugaldé que rente el 6 por 100 del capital presupuestado para su construcción, aparte de las dependencias propias para el funcionamiento de esta entidad bancaria.»

La Prensa magueña también nos informa de que en aquella plaza ha sido adquirida por el Matritense, la casa que ocupó el Café de la Loba y más tarde el hotel Colón.

Es indudable que si hasta el presente se ha desenvuelto con holgura y ha adquirido inmuebles de tal importancia, mayor ha de ser su desarrollo de hoy en adelante, puesto que esas mismas adquisiciones ofrecen una garantía a sus asociados y acreedores y por las muchas facilidades que permite en toda clase de operaciones y en especial en las que al comercio se refieren.

Tiene oficinas abiertas y funcionando en Alcázar de San Juan, Córdoba, Granada, Guadix, Madrid, Málaga, Montilla, Talavera de la Reina, Trujillo, Valdepeñas y New York.

La Sacursal de Montilla fué inaugurada el lunes último con gran entusiasmo y bajo los mejores auspicios.

En breve se abrirán al público las de Priego, Rute, Ecija, Segovia, Tomelloso, Linares, Logroño, Pozoblanco y otras.

Dados los progresos evidentes de esta entidad, podemos asegurar que en fin del actual ejercicio se aumentará el dividendo del 6 por 100 repartido a los accionistas

LA SEÑORA
DOÑA ISABEL GARRIDO FUENTES
VIUDA DE VELASCO
Ha fallecido hoy 30 de Abril
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Pedro y don Primo; hija política doña Carmen Calvo (ausente); nietos Pedro, Emilio, José María, Carmen e Isabel; hermano don Mariano; hermana política doña Ildefonsa López; sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana jueves, en la iglesia de San Millán, a las ocho de la mañana, y acto seguido, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Cervantes, 23, segundo, al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana, les quedarán agradecidos.

El duelo se despidió en la iglesia y Cementerio, respectivamente NO SE REPARTEN ESQUELAS

desde su fundación, y en su consecuencia, se aumentará también el precio de emisión de las acciones, por lo que entendemos que es una buena ocasión ésta para adquirirlas a 55 pesetas que hoy valen comprendidos la prima y derechos de ingreso.»

El 1.º de Mayo en Segovia

Mañana, según hemos anunciado, celebrarán los obreros de esta capital la Fiesta del Trabajo.

Se organizará la manifestación a las once en la calle de Ortíz de Paz (Centro obrero) y seguirá por las del Campillo, Castueles, El Salvador, Ochoa Ondátegui, San Juan, San Agustín, Plaza Mayor, Calle Real, Azogoejo, San Francisco, regresando al Frontón Polo, donde tendrá lugar a continuación un mitin.

Por la tarde, se verificará una jira a los altos de la Piedad.

EN EL CASINO DE LA UNIÓN

Un concierto para esta noche
Anoche, ante un escogido número de socios amateurs de la buena música, interpretaron varias composiciones los eminentes y simpáticos artistas: Angel Grande y Leopoldo Querol.

Con las exquisiteces de una dicción incomparable, ejecutaron las siguientes obras, para piano y violín:

De la sonata 1.ª de César Franck, tercer tiempo cantabile, fantasía y cuarto tiempo, estupendo cánon.

Lieberlated.—Kreñler.

Capricho vienés, de Kreñler, y el andante con variaciones de la 5.ª sonata (a Kreñler), de Beethoven, para piano.

Dos danzas de Granados y el preludio de la Suite inglesa de Bach.

Esta noche, a las ocho, y a petición de los señores socios, dará un notabilísimo concierto en dicho Casino con un escogido programa. A él asistirán los alumnos de la clase de violín de Bellas Artes, amablemente invitados por la Junta Directiva.

Ecos de la provincia

Villacastín

La epidemia gripal

En esta villa donde la epidemia gripal, por desgracia, nos ha visitado por tres veces, hizo su tercera aparición a primeros de Marzo, habiendo existido hasta el día de la fecha cerca de 500 casos, entre ellos 35 ó 40 graves, no habiendo ocurrido más que seis defunciones; nuestro médico titular, don Mariano Arranz de Pablos, incansable en su tarea de ver el medio de evitar la mortalidad, pidió a Madrid las ampollas «Colesterina Antitélico Seny», fórmula del sabio e ilustre catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid doctor Simonena, haciendo su aplicación a ocho enfermos gravísimos, entre los muchos que ha tenido, teniendo la satisfacción de salvar a siete.

Han trabajado mucho e inteligentemente tanto el médico como su ayudante y vecino de este pueblo y practicante, nombrado interinamente por el Ayuntamiento, don Ruperto Montes Marugán, quienes han atendido cariñosamente a familias que tenían todos sus individuos enfermos, y hasta han conducido y enterrado a dos difuntos por no tener quien les llevara, ayudando a éstos algunos individuos parientes de los difuntos, y don Aurelio Ramírez Díaz.

No es menos digna de elogios la conducta de las autoridades, que han ofrecido y cooperado con todos los medios posibles para que no faltara todo lo necesario.

Gracias a Dios, en esta fecha no hay enfermos graves y son ya sólo unos 40.

XIV ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Luis Contreras y Thomé
MARQUÉS DE LOZOYA
Falleció el día 1.º de Mayo de 1905
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana jueves, en la Iglesia de las monjas Dominicas, a las siete y media y a las ocho (hora antigua), y a las diez y media (hora moderna), en el altar del Santo Cristo de Lozoya, de la Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda e hijos,

Agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de los citados actos piadosos, y le encomiendan a Dios.

SANGARCIA

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Zenairo Llorente y su simpática esposa doña Ubaldá, hijos del rico propietario de Ochoando don Fermín y sobrinos de nuestro querido amigo don Pedro Llorente, culto secretario de este Ayuntamiento.

También se encuentra en ésta el activo y acomodado comerciante de la Corte, nuestro buen amigo don Bernardo Vega. Les deseamos los sea grata la estancia entre nosotros.

CORRESPONSAL
27 Abril 1919.

CABEZUELA

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita de este pueblo Angelita de Miguel, sobrina del concejal de este Ayuntamiento don Braulio Herrero, para el joven de Valdesimonte Francisco Sanz. La boda se celebrará en breve.

Anticipo mi más cordial enhorabuena a los futuros esposos.

CORRESPONSAL
29 Abril 1919.

En Castrogimeno

La fiesta del árbol

Con gran entusiasmo celebróse el lunes, 21 del actual, esta deliciosa y educativa fiesta. A las dos de la tarde se reunieron en el local-escuela las autoridades, presididas por don Eugenio Cristóbal, y los niños y niñas de la localidad, los primeros con hermosas banderas, y las segundas, con bonitos lazos que adornaban su pecho. Organizada la comitiva, abrieron la marcha los niños con su maestro don Clemente de Andrés en el centro; las autoridades y el pueblo. En la puerta de la iglesia parroquial esperaba el señor cura, revestido, y después de bendecir los árboles, hizo uso de la palabra, de una manera fácil y elocuente, recomendando a los niños para que sus cantos y versos de hoy se conviertan mañana en riegos y cuidados para el árbol.

Acto seguido se procedió a la plantación, que fué iniciada por el señor alcalde, al que siguieron los niños y niñas de las escuelas.

Durante el acto se cantaron varios himnos al árbol, y los niños recitaron 26 discursitos, cosechando estruendosos aplausos.

El profesor señor Andrés, con su habitual oratoria, explicó el significado de esta fiesta y demostró de una manera muy clara la grandísima importancia del árbol.

Por último, el señor alcalde dió las gracias a la concurrencia, y toda la comitiva se dirigió al local-escuela, donde los niños fueron obsequiados con dulces; y a todos los demás concurrentes se les sirvieron unas copas de licor y cigarros; y a las autoridades, un refresco en casa del secretario del Ayuntamiento don Francisco Sacristán, sin faltar el coñac y un habano.

Por la noche se celebró una bonita función de teatro organizada por los señores maestro y secretario de la localidad, y representada por los niños de la escuela.

Las funciones fueron el bonito monólogo titulado «El maestro de un lugar», «El taller del carpintero», «El tapete verde» y el lindo sainete «El castillo de Fuensaldaña, o la bodega del tío Juan».

Los autores fueron varias veces interrumpidos por los entusiastas aplausos que se prodigaron durante la fiesta.

Y con esto se dió por terminado el conmovedor y culto acto de la fiesta del árbol.

Un asistente.
22 de Abril, 1919.

MARIANO CARDIEL MERINO
Consulta de ojos:— Garganta
Nariz:— Oídos
Jueves y domingos De tres a cinco
= 9, COLON, 9 =

EL VUELO LONDRES-MADRID
Cuatro aviones ingleses pasarán mañana sobre Segovia

Se han recibido noticias oficiales de que mañana o el primer día hábil inmediatamente posterior, saldrán con dirección a España cuatro aviones ingleses.

Los aviadores seguirán el itinerario San Sebastián, Vitoria, Burgos, Aranda de Duero, Segovia, Madrid.

DE AYER A HOY

Comentarios y noticias políticas

Alrededor del decreto

En los círculos políticos sigue hablando-se de que el señor Maura cuenta, o quizás tenga ya en su poder el decreto de disolución de Cortes.

Quienes eso afirman, añaden que una vez aprobada la legalidad económica se cerrará el Parlamento y que en el mes de Agosto serán disueltas las Cortes, efectuándose las elecciones, a mediados de Septiembre, para reunirse la nueva legislatura en Octubre y realizar una extensa labor de legislación social.

La crisis, o la disolución del Parlamento

En las últimas veinticuatro horas ha cambiado por completo el horizonte político.

El Gobierno se halla en un grave apuro del que le ha de costar mucho trabajo salir airoso.

Tiene necesidad de legalizar la situación económica antes de 1.º de Julio, y sabido es que, para conseguirla, necesita los votos de las diversas fracciones políticas. ¿Lo conseguirá?

Ayer comenzó el señor Maura sus gestiones, visitando a los señores conde de Romanones, Alba y Alvarez (don Melquiades.) También requerirá la opinión del señor Cambó y cuando conozca la actitud de estos señores, visitará al jefe de los conservadores.

Todos los personajes visitados se han encerrado en una absoluta reserva respecto al contenido de sus conversaciones con el presidente del Consejo. Sábese, sin embargo, que el señor Alba anunció a éste que, deseando consignar sus opiniones en forma perfecta, clara y concreta, para asumir por entero la responsabilidad de las mismas, las expresará por escrito en carta que enviará al señor Maura hoy o mañana.

Del señor Alvarez sólo se sabe que reteró el criterio mantenido en la Subcomisión de Presupuestos por su correligionario el señor Alvarez Valdés, contrario a cuanto significase violencia parlamentaria.

Por lo que se refiere al conde de Romanones, creemos saber que ha manifestado al señor Maura que, dada la firme actitud de los señores Alba y Alvarez (don Melquiades), no podía ser una excepción en el concierto de las izquierdas parlamentarias, y que, por tanto, sus amigos, aunque con toda clase de miramientos en la forma, tendrían que votar en contra de cualquier iniciativa del Gobierno encaminada a la aprobación rapidísima del presupuesto y al cierre del Parlamento sin discutir ninguno de los graves problemas pendientes.

Al señor Maura no le ha satisfecho la actitud de los jefes de grupos políticos, pues bien sabido es que lo que el Gobierno desea es la aprobación en veinticuatro o cuarenta y ocho horas, de un proyecto de ley de un sólo artículo, con lo cual se daría fuerza legal automáticamente a todos los dictámenes de la Comisión de Presupuestos, así con relación a gastos como a ingresos, sirviendo esto de prólogo a la inmediata clausura de las Cortes.

Y aquí está el dilema: o el desistimiento de toda obra política, con la inmediata dimisión del Gobierno, reconociendo así el error trascendental de la última crisis, o el planteamiento a la Corona de la cuestión de confianza en su más amplia y peligrosa extensión, demandando el decreto de disolución de las actuales Cortes.

El señor Maura ha de meditar mucho antes de adoptar una u otra resolución.

Se espera con ansiedad saber la actitud del partido conservador, que servirá de norma al señor Maura para decidirse en el pleito que ayer planteó y que constituye, por su trascendencia, la nota saliente de la política.

Conviene decir que el criterio del Gobierno es, desde luego, la clausura inmediata de las Cortes, pues de manera bien expresiva lo dice en su información política un periódico muy adicto al señor Maura.

Creemos que dentro de muy pocas horas pudieran ocurrir sucesos importantes en la política.

Consejo de ministros

Aun cuando en el Consejo celebrado ayer, los ministros se ocuparon de la cuestión política, se facilitó una nota oficiosa en la que se dice que examinaron el problema andaluz y resolvieron asuntos de trámite.

Hoy habrá nuevo Consejo.

La última crisis

En los pasillos del Congreso dijo ayer por la tarde el diputado socialista señor Prieto que su partido, de acuerdo con cuantos intelectuales presten su firma, tiene el propósito de publicar un manifiesto, redactado en cinco idiomas, explicando la última crisis y las causas que la produjeron.

El Gobierno y la Comisión de Presupuestos

Esta Comisión ha terminado su labor dando dictamen a los pre- presupuestos de gastos e ingresos; pero rechazó la propuesta del ministro de Hacienda en una parte considerable de la autorización que éste solicitaba para gravar en una décima determinados impuestos.

Después de amplia deliberación y de muchos regateos, quedó acordado dar un dictamen único, en vez de darlo a cada una de las doce secciones de que consta el presupuesto.

Este acuerdo quedó aprobado por un voto de mayoría; pero antes de votar manifestaron los conservadores que lo hacían por disciplina política; los prietistas expresaron que daban su voto en favor para evitar que se diga que los demócratas entorpecen la legalización de la situación económica; la minoría abista declaró que no tomaba parte en la votación y las minorías radicales votaron en contra.

Al trascender al salón de conferencias lo ocurrido en la Comisión de Presupuestos se hicieron muy vivos comentarios.

Se daba por descontento que si el Gobierno acude al Parlamento—parece que tiene señalada la fecha del martes, 6 de Mayo—será derrotado en las primeras sesiones por esta cuestión de los presupuestos, si es que antes el debate político no le ha obligado a dejar el Poder.

Información local

Segovia al día

LA BROMA DE AYER

Una broma de muy mal gusto, sí, señor; una broma que pasa de castaño oscuro... una broma pesada.

No es aquello de «Ya bajó el pescado»... y estar la merluza a dos pesetas, ni un bando más de la Alcaldía acerca de las subsistencias, ni el anuncio de una nueva crisis, ni siquiera un sablazo de mayor o menor cuantía...

Es que nuestro vecino El Guadarrama se ha vuelto loco de repente y ayer, sin darse cuenta de que está expirando el mes de Abril—nos estropeó el paso doble de la Primavera con una nevada en solfa y en tres tiempos.

Afortunadamente los copos eran como dósís homeopáticas. Nos fueron servidos con cuenta gotas, vamos al decir. Y nos encogimos de hombros.

Pero ¡ay, amigo! que el cielo toma parte en la serenata. se torna plomizo del todo, sopla viento del Norte, llegamos a la coda... y la nevada se formaliza.

Las gentes recuerdan aquella otra del 17 de Junio del año anterior.

Y de pronto la decoración cambia por completo. Luce un sol espléndido. El cielo viste manto azul. El viento calla. La ciudad sonríe...

Sólo por poco tiempo, porque vuelven la nieve y las ventiscas... ahora con furia desatada; y la noche llega... y veo a un guardia municipal que corre como un loco por la calle de San Agustín.

—¿Qué ocurre?—le pregunto.
—Nada, que voy en busca del señor alcalde para que me permita ir al lado de mi mujer.

—¿Ha tenido alguna desgracia?
—Creo que no, pero mi Higinia es muy nerviosa y estos cambios la ponen fuera de sí.

—Pues la cosa no es para apurarse tanto.
—Conozco su temperamento, señor. Y además, que está la pobre para dar a luz; y si ella se muere... yo me quedo a pie.

En fin, que el tiempo corre parejas con las revueltas del país... y con el guardia.

El tiempo parece un manicomio.

DE SOCIEDAD

Viajes
De regreso de Alemania, donde ha terminado sus estudios universitarios, hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Domingo Sánchez, ex alumno del Pedagógico Español de Munich, y hermano de nuestro buen amigo don Eladio Sánchez, auxiliar de esta Normal de Maestros.

Una boda
El sábado se unieron con los lazos del

matrimonio en la ermita de la Aparecida, la bella señorita Fuencisla Orduña, hija del archivero de la Diputación don Leandro, con el joven auxiliar del Catastro don Rafael Martín.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

Enhorabuena

En las oposiciones celebradas en Madrid para el ingreso en el Cuerpo de auxiliares geómetras del Catastro rústico, ha aprobado con uno de los primeros números el estudioso joven de esta capital don Salvador Crespo, al que felicitamos con tal motivo.

Traslados

Ha sido trasladado a Albacete el auxiliar administrativo de dicho Centro oficial don Bernardino García Cuañudo.

Jueves Eucarísticos

Mañana a las nueve (hora oficial) se celebrará la misa de comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos en la iglesia de Corpus, y por la tarde tendrá lugar la junta a las cinco (hora oficial) en el palacio del señor conde de Chestre.

Se suplica a las asociadas la asistencia a dichos actos.

Aniversario

Mañana se cumple el catorce aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Luis Contreras y Thomé, de grata memoria.

Al conmemorar este doloroso aniversario, reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda la excelentísima señora marquesa de Lozoya, a sus hijos y demás distinguida familia del ilustre finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido doña Isabel Garrido Fuentes, viuda de Velasco, tan conocida y estimada en Segovia.

A sus afligidos hijos y familia toda enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida que hoy deploran.

Inspector de Correos

Nuestro querido amigo, don José María Ortega, administrador principal de Correos de la provincia, recientemente ascendido a jefe de administración, ha sido destinado a la inspección regional de Valencia.

No dudamos que la acertada designación del señor Ortega para tan difícil e importante cargo ha de ser recibida con general aplauso por sus compañeros de carrera, entre los cuales el nombre del señor Ortega, por su competencia, celo y bondad, constituye un sólido prestigio.

Nosotros, al felicitar de todo corazón al nuevo inspector de Correos por su designación para el referido cargo, lamentamos que su próxima y forzada ausencia nos prive de tan excelente y cariñoso amigo.

Enferma

Se ha agravado en la enfermedad que venía padeciendo la señora del funcionario de esta Delegación de Hacienda, don José Algabe.

Celebraremos el pronto y completo alivio de la enferma.

Notas de Hacienda

Señalamiento

Desde mañana se hará efectivos en esta Delegación de Hacienda los libramientos de las clases activas y pasivas del Estado.

SUETOS

Mañana, accediendo a los deseos de la Asociación del Arte de Imprimir al celebrar la Fiesta del Trabajo, no se publicará EL ADELANTADO.

A Segovia y su provincia

Después de largo viaje por el Norte y Mediodía, ha regresado Matías, habiendo hecho importantes compras para su alpargatería.

En calzados ha comprado importantes calidades, no ha reparado en precios, pero sí en calidades.

Tiene la marca el «Ciervo» y las especiales de Almansa.

Como llega la temporada y las fiestas se aproximan, hay que comprar el calzado para misa, y para el baile, zapatillas.

Así que ya lo sabéis, ya está en casa Matías, os saluda y os espera con la amabilidad que él acostumbra.

(FRENTE A LA CARCEL)

Dr. Lucio Álvarez y Fernández

GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA

Reacción de Wassermann. Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-914 116, tuberculosis y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.

INFANTA ISABEL, 9, 2.º

De 10 a 1 y de 3 a 5

Al cielo

Ha subido al cielo en el día de ayer el niño Diego Francisco, de tres meses de edad, hijo del agente gubernativo, don Francisco Menéndez. Nuestro sincero pésame.

Donativo

El niño Alfredo Marquerie ha donado al Comedor 700 gramos de chorizos.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6

SALUD VIGOR Y FUERZA DA EL



Cambio de destino

A petición suya y en premio a sus servicios y conducta ejemplar, Florencio Escudero Montarelo, soldado del regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Valladolid, pasa por R. O. a la Academia de Artillería de Segovia.

HIPOFOSFITOS-SALUD



Tostadero de cafés

De moka, caracolillo y Puerto Rico, cafés elegidas insuperables; chocolates elaborados a brazo; vino superior de Valdepeñas; galleta de vainilla, coco, limón y naranja, 4 pesetas kilogramo, por cajas surtida, 3,90 kilogramo.

SANTA BÁRBARA

Juan Bravo, 21 (Esquina a las Sirenas)

El señor La Cierva

El nuevo ministro de Hacienda ha dirigido una atenta carta de saludo al señor delegado de Hacienda de esta provincia y funcionarios a sus órdenes.

La tos después de la gripe es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cátele, pásese, véstese, y procure calmarse enseguida, lo que logrará con las

PASTILLAS KLAM

Sesenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Facturación de trigo y patatas

Teniendo en cuenta de que en la importancia que en estos momentos representan los abastecimientos de trigo y patatas, se ha ordenado la preferencia en las facturaciones de los mencionados artículos.

El mayo en el Mercado

En la calle de José Zorrilla ha quedado depositado el árbol llamado Mayo, que según costumbre tradicional se levantará enfrente de la iglesia del Cristo.

Este año revestirá mayor solemnidad el acto, que se celebrará el viernes, a las seis de la tarde, pues coinciden las fiestas de la Catorcena.

Hay gran animación en el simpático barrio del Mercado.

Ningún enfermo del estómago o intestinos por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en este Registro civil las partidas de de unión de Diego Francisco Benito Menéndez Muñoz, de dos meses; Francisco González Álvarez, de sesenta años, viudo, y Fuencisla Zamarro Rueda, de cincuenta y un año, soltera. Nacimientos, ninguno.

Llegó..

queso de Vitálón al **NUEVO ECONOMATO** 2,50 pesetas kilo. Chorizos de Cantimpaos, 9 pesetas kilo. Vino de Valdepeñas, superior, tipo Madrid, 0,40 litro. Café, clases escogidas, Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial de la casa. Tueste diario. Garbanzos, cocción muy fina. Alubias, arroz, azúcar y conservas de todas las clases. Plaza del Corpus, 10.— Teléfono 118. Se sirve a domicilio

De subsistencias

El inspector de Subsistencias, don Alfredo Marquerie, ha denunciado ante el señor gobernador a varios vendedores por vender los huevos a dos pesetas docena y las patatas a precio superior al de tasa.

Boca, garganta y órganos respiratorios los conservan muy eficazmente, las **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA**. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

POSTRE IDEAL

Deliciosas natillas al limón y a la vainilla; pueden prepararse con poco gasto. En ultramarinos.

Conferencia telefónica

Madrid, 2 tarde.

El alto comisario

El general Berenguer visitó hoy a varias personalidades.

Se propone regresar a Marruecos el próximo viernes.

La Gaceta

En la «Gaceta» de hoy se inserta un Real decreto disponiendo que el señor Dato continúe formando parte del tribunal de arbitraje de La Haya y que en representación de España se nombra vocal al señor Marqués de Alhucemas.

—Se publica también una disposición, señalando las reglas a que ha de sujetarse la aplicación del decreto sobre seguros y reaseguros de cosechas.

—Otra Real orden de Instrucción pública aplazando hasta Junio los exámenes de ingreso en la escuela de ingenieros industriales.

Extranjero

Lyon.—Se ha propuesto para la gran cruz de la Legión de honor al jefe de las fuerzas navales americanas.

Mr. Poincaré impuso ayer, en el Eliseo, diversas cruces y condecoraciones a marinos americanos.

París

Orlando ha hecho hoy varias visitas entre ellas al presidente de la República, observándose que entre los representantes de ambos países existe completa cordialidad.

Londres

Se han recibido noticias de que muy en breve visitará Bruselas el presidente del Brasil.

También hará una excursión por las regiones belgas y francesas desvastadas por los alemanes.

CORRESPONSAL.

Pérdida de una yegua

El día 23 desapareció del término de Cabezuela una yegua, pelo castaño, obscuro, de cuatro años de edad, alzada siete cuartas y un dedo, estrella blanca en la frente, patialzada de la mano derecha y pié izquierdo y marco de ganadería en la naiga derecha; lleva puesto un collar con cencerro.

Es propiedad del vecino de Cabezuela don Francisco de Lucas Sanz, quien abonará gastos y gratificará a quien se la entregue o de aviso de su paradero.

PENDIENTE

Se ha extraviado un pendiente con pequeños diamantes. Se gratificará a quien le presente en la Administración de este periódico, Corpus, 11.

VEROS a 38 pesetas los 100 kilos

En Segovia, facilitará a los asociados la Junta Provincial de Ganaderos.

San Agustín, núm 1

Gran Sucursal de "EL NIDO,"

Desde 1.º de Mayo se abre el antiguo merendero del Pinarillo, donde se servirán meriendas de todas clases, así como mariscos, aperitivos, café, cervezas, refrescos y licores.

SE SIRVEN ALMUERZOS Servicio económico y esmerado

Se venden ciento cincuenta ovejas negras churras, con sus crías.

Para tratar, con don Juan de Dios Redondo, en Martín Muñoz de las Posadas.

Se alquila buen local para tienda almacén, con vivienda, servicio de agua y lavadero. Carretera de Boceguillas, 2 (esquina al Azoguejo.)

Se necesitan dos oficiales para el taller de construcción y reparación de carruajes del Palentino, corretera de Boceguillas, Segovia.

Se alquila un piso principal con buena galería, amplias habitaciones, agua en la cocina, inodoros, patio con buena pila para lavar y verde para solear la ropa, algunos árboles frutales y una panera para poder encerrar de 800 a 1.000 fanegas de grano. En la calle Grabador Espinosa (antes Potenda), número 5.

Para tratar, con su dueño don Manuel de Miguel, San Millán, Caballares 4, tienda.

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres.

Razón, en Abades. don Florian Bravo.

Arriendo de pastos

En el término del Carrascal, jurisdicción de Los Huertos, para ganado vacuno, desde el 10 de Mayo al 30 de Septiembre.

Para tratar con el arrendatario del molino del Carrascal, don Anastasio Torrego.

Almacén de pescados

Juan José García

PESCADOS RESECADOS	Medio Kilogr.
Merluza	1'50
Besugos	1'10
Congrio	2'00
Lenguadinas	0'80
Lenguados	2,50
Langostinos	4'00
Salmón	6'00
Salmonetes	2'50
Lubinas	2'00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELÉFONO NUMERO 98 SEGOVIA

La Fuencisla GRAN ALMACÉN DE VINOS

FELIPE GARCÍA

INFANTA ISABEL, 12. Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que pone esta casa para conocimiento del público en las mejores clases de bebidas hoy conocidas, cuyos precios se detallan como sigue:

BLANCOS	Medio litro
Medina	8,25 pesetas los 18 litros y 0,55 litro.
Valdepeñas	a 7,25 y 0,45.
TINTOS	
Rioja	a 13 y 0,90.
Valdepeñas	a 7,50 y 0,50.
Arganda	a 7,25 y 0,45.
Chinchón	a 6,25 y 0,40.
Tarancón	a 5,50 y 0,35.

HARINA 50 años de ÉXITO **NESTLÉ** ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídale en todas las Droguerías y Farmacias.

IMP. DE «EL ADELANTADO»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Semillas probadas, purificadas y descuculadas, torrojeras y hortalizas de achicoria para café, alfalfa, mielga, Provenza, y Aragonesa, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y puro azucarera, semillas de eras, montes y prados, de secano, o frescal y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores
Esta casa es proveedora de los Centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

PIDAN CATÁLOGOS

Vicente Martín Iñiguez, Gamazo V. M.—Valladolid

NOTA Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina de trigo. Al que le interesa, puede decir cantidad que tomaría y se le fijará precio afinado.



La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 250.000 pesetas : Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer, Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete Alcázar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

INTERESANTE

Persona activa e inteligente, que disponga garantía metálica 30.000 pesetas, bien relacionada en el comercio, se necesita como delegado de importante empresa en esta región.

Apartado 701

MADRID

Lindo paje

con su hija.

Se contentó pues con recomendar a Pardallan que ejerciera la mayor vigilancia sobre el paje, porque debemos advertir que el barón de Pardallan, señor de la Mote Goudrin, se había convertido en su carcelero.

El paje viajaba encerrado en un coche y rodeado de soldados que habían recibido orden de matarle sin piedad si trataba de escaparse.

El mismo Pardallan, cabalgaba a un lado de la portezuela.

—¡Eh! monseñor—le dijo Galeó al salir de Orleans—¿qué clase de alegría ha invadido vuestra alma? Hace una hora que vuestra fisonomía está desconocida, transformada por la alegría... Apostaría cual-

quier cosa a que alguna Venus os favorece...

—Y aunque así fuese, ¿qué os podría importar eso?

—Pues nada, pero me alegraría muchísimo y no compadecería a la hermosa,

El paje trataba de hacer charlar a su guardián; le había visto leer una cartita escrita en papel satinado... Quizás alguna cita amorosa... Por que pensaba que si Pardallan acudía a la cita, tendría algunos momentos de libertad.

Aquella tarde al comer notó al morder un pedazo de pan, que había en él un papel, se estremeció: ¿le anunciaría aquello algún socorro imprevisto? Aprovechó la luz que tenían para encender la macia de los arcabuces y leyó el *pollo*, que no contenía más que estas palabras: «¡Velan por vos, estad preparado esta noche!»

—Este aviso es indudable que me lo envía la Reina Madre, escrito en papel perfumado, con su letra menudita; por lo visto continúan las intrigas.

Cuando llegaron a Artenay cada cual se instaló donde pudo, los que no encontraron albergue resolvieron a pasar la noche en los coches.

Galeó no quiso dormirse sin desear una buena noche al barón.

—¡Mi estimado señor Pardallan—le dijo—os deseo un sueño de color de rosa y que Morfeo llegue a vos acompañado de Orfeo y que los acordes de su lira os traigan una ilusión celestial. Yo voy a dormir.

Algunos momentos después Galeó roncaba como un bendito. Pardallan permaneció allí algunos momentos más, y después de recomendar a los soldados la más estricta vigilancia, se dirigió a la cita que le había dado Ana de Montal y que estaba concebida en estos términos:

«Querido barón, esta noche en Artenay cuando todo el mundo duerme, incluso nuestro prisionero, os espero al lado de mi ventana para que me digais cositas dulces.

»ANA DE MONTAL.»

En cuanto Pardallan se alejó, Galeó abrió

los ojos y se atrevió a mirar al camino. Estaba custodiado por siete soldados y un sargento. El sargento hablaba a algunos de los soldados para observar la disciplina y tarareaba una canción amorosa.

Cantar canciones amorosas cuando uno está solo, es cosa bien aburrida, pensaba para sí el sargento.

Como si el cielo hubiese oído sus súplicas, Giuseppa pasó por allí, Giuseppa la peñadora de la Reina Madre.

—Donde vais tan solita Giuseppa—la preguntó el sargento.

—Pues... voy a pasearme, mi querido sargento, a cortar flores.

—¡A cortar flores de la noche! ¿no tenéis miedo?

—¿Yo miedo? habéis de saber que no me causan miedo los hombres. No me separo nunca del puñal.

—Giuseppa, no quisiera dejaros ir sola, y si quisierais que yo os acompañase.

Galeó observó con gran sorpresa que Giuseppa aceptaba el ofrecimiento del sargento.

:: Abarqueros, comerciantes y labradores ::

Gran economía :: Gran duración :: Esmerada perfección en CUBIERTAS PARA ABARCAS USADAS

de automóviles, aeroplanos y motocicletas

Cortes de abarcas vulcanizadas, de automóviles, cortes de abarcas de aeroplanos, motocicletas y abarcas lonas.

Abarcas hechas, bilbañas y capilleras.

Tiras para sobeos, francaletes, barrigueras, puntales de azuira y otras varias aceptaciones.

Tiras calzaderas para las mismas abarcas.

Ramales triangulados para tiros de carros.

Para pedidos, pueden informarse de Salvador y López

Avenida de Alfonso XIII, 19, VALLADOLID

de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 17 y 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOY EN FORNOS

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR SIENTAPICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS FOMAS DE CADA DIA

PRECIO 1,50

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

¡SÓLO EN LOS MEJORES RESTAURANTES Y CAFÉS!



Tos, catarras bronquitis y asma, ceden inmediatamente ante el inmejorable JARABE ORIVE

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 20'75 pesetas fanega.
Centeno, a 61'00 id. id.
Cebada, a 11'25 id. id.
Algarrobas, a 18, id. id.
Yeros, a 18'50.

SEÑALIA
Trigo, a 83'00 reales fanega.
Centeno, a 70.
Cebada, a 60.
Yeros, a 70.
Avena, a 29.